

美国让欧洲“二选一”只是一厢情愿

围绕欧盟对外关系等议题，欧洲智库欧洲对外关系委员会近来在德国、法国、西班牙、波兰、保加利亚等11个欧盟国家对1.6万人展开问卷调查。多数受访者认为，欧洲应该与中国保持良好经贸关系，在政治问题上不应在中美间选边站队。

分析人士指出，美国抱持冷战思维，挑动阵营对抗，不断对欧洲施压，妄图拉小圈子强化对中国围堵打压，以此维护自身霸权。但这份民调显示了欧洲人的真实心态：在中美之间选边站队不符合欧洲利益，多数欧洲民众对此并不买账。美国让欧洲“二选一”只是一厢情愿。

中欧经贸关系密切

中国与欧盟互为重要贸易伙伴，贸易结构日益优化，锂电池、新能源车、光伏组件等绿色产品的交易规模正快速扩大。中企在欧绿地投资快速增长，越来越多的在欧中资企业有力支持了欧盟绿色、数字、智能产业转型。截至2022年底，中欧双向投资存量已超2300亿美元；2022年，欧洲对华投资121亿美元，同比大幅增长70%，汽车领域继续成为最大热点；同期中国对欧投资111亿美元，同比增

长21%，新增投资集中在新能源、汽车、机械设备等领域。

今年3月以来，西班牙首相桑切斯、法国总统马克龙等相继访华，欧企赴华考察再掀热潮。中国驻欧盟使团公使彭刚说，欧洲企业高管纷纷赴华推动合作项目，展现了在华投资发展的坚定信心。

在中欧经贸合作走实走深的同时，美国一直在极力拉拢欧洲，试图打压中国企业，阻碍中欧合作。但此次民调显示，只有约22%

的受访者认为欧洲与中国开展贸易和投资合作的风险大于收益。报告作者指出，这说明多数欧洲人不愿看到为了所谓的“去风险”而减少与中国的合作。

欧盟中国贸易协会主席哈克马告诉新华社记者，民调结果真实反映了欧中之间的相互联系。多年积累的欧中贸易和投资成果使双方相互倚重，欧盟理应与中建立良好关系，在美国和中国之间保持务实的平衡地位。

中欧共同利益广泛

欧洲对外关系委员会的这一民调显示，43%的受访者认为中国是欧盟“必要的战略合作伙伴”。分析人士指出，近年来美国在欧中关系中不断制造矛盾、挑动对立，强迫欧洲国家成为其对华博弈的棋子。这份民调表明，美国的这套做法在欧洲不得人心。中欧关系有坚实的民意基础，有广泛的共同利益。

今年是中欧建立全面战略合作伙伴关系、中国政府发表首份对欧盟

政策文件20周年。如今，中欧关系日臻成熟，双方建立了70余个磋商和对话机制，涵盖政治、经贸、人文、科技、能源、环境等各领域。

在国际舞台上，中欧都是维护世界和平、支持多边主义、倡导经济全球化的关键力量，也是一系列全球治理体系改革的合作方。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利认为，欧中应该为共同的利益而合作，在保护生物多样性、应对气

候变化、解决最不发达国家债务问题等方面，欧盟都离不开与中国的合作。

欧洲进步研究基金会主席德里格斯说，欧中是战略合作伙伴，在制定全球规则等方面应加强合作，特别是在应对气候变化、数字转型、人工智能等领域。近年来，中国提出全球安全倡议、全球发展倡议等，欧中可以在这些领域加强合作。

欧洲求自主拒选边

此次民调提出一个问题：“假如中美之间发生冲突，欧洲人应如何选择？”高达62%的欧洲人选择“中立”。报告作者指出，美国及其主导的北约宣称欧洲东部与印太地区两地的安全问题紧密相连，但民调表明欧洲人并不认同这一说法。

香港大学亚洲环球研究所研究员塞巴斯蒂安·孔廷接受新华社记者采访时说，有人试图给欧洲民众灌输一种印象，即美国“为

欧洲安全作出了牺牲”，欧洲应该感恩戴德，为美军提供更多军事基地、购买更多美国武器装备、与美方共享军事情报等，但正如民调显示的那样，这并非多数欧洲人的想法。

民调还显示，74%的受访者认为欧洲军事防御不应一味依赖美国，需要发展自己的国防能力。这一比例比2020年高出8个百分点，当时正值美国时任总统特朗普宣布从阿富汗撤军。分析人士认

为，从特朗普到现任美国总统拜登，其“美国优先”的立场本质上没有改变，这使欧洲人增强战略自主的心情日益急迫。

孔廷说，在诸多领域，美国只考虑自身利益，从不考虑欧洲利益，美国此前出台的《通胀削减法案》就是一个很好的例子。欧盟应加强战略自主，不断提升自身实力，制定更加主动和独立的对外政策，加强与其他大国的合作。

(据新华社)

日本自卫队枪击事件致2死1重伤 18岁预备队员被捕

日本陆上自卫队14日通报，一名18岁的陆上自卫队预备队员当天上午在岐阜县岐阜市陆上自卫队射击训练场开枪打死2名自卫队队员、重伤1人。该预备队员当场被捕。

依据通报，枪击事件发生在当地时间14日上午大约9时10分，当时自卫队队员正展开室内实弹训练。枪手被捕后承认用步枪射杀他人。他目前遭警方羁押，行凶动机仍在调查中。

被枪手击中的3名自卫队队员都被送至附近医院，其中2人不治身亡，分别为52岁和25岁；另一名25岁的自卫队队员重伤。

陆上自卫队幕僚长森下泰臣在防卫省记者会上说，这是日本1984年以来首例发生在陆上自卫队训练场的致死枪击事件，“我们将调查事件起因，以确保类似事件不再发生”。

他同时宣布，陆上自卫队将在全国范围内暂停射击和爆破训练。

依据通报，这名预备队员今年4月才加入陆上自卫队，与伤亡3人同属一个团。当天的训练有大约120人参加，包括大约70名预备队员，训练内容为掌握常用突击步枪的专业知识。这是枪手第五次，也是最后一次相关训练。

发生枪击的训练场距离岐阜车站大约5公里，附近有住宅区和大学等。日本防卫大臣滨田靖一14日在记者会上为枪击事件引起民众恐慌而道歉。

当地一名73岁居民告诉共同社，大约9时30分，他看见救护车和消防车驶向事发训练场，警车和调查人员也陆续进入事发建筑。他还看到一名身着迷彩服的陆上自卫队队员走出隔音建筑后坐下，看上去“非常震惊”。

另一名78岁的居民则说，他“搞不懂嫌疑人为什么做出这样的事”。

(据新华社)

一艘移民船在希腊附近海域沉没致78人死亡

希腊雅典—马其顿通讯社14日报道说，一艘非法移民船当天早晨在希腊西南部附近海域沉没，已造成78人死亡。

报道说，救援人员已从沉船上救出104人，目前仍在搜救失踪人员。海岸警卫队14日说，事故发生在希腊伯罗奔尼撒半岛西南部皮洛斯特附近地中海海域，船上人员没有穿着救生衣。

有幸存者告诉希腊媒体，这艘船从利比亚出发，目的地是意大利。(新华社)



埃及吉萨省一交通事故造成至少15人死亡

这是6月13日在埃及首都开罗附近拍摄的交通事故现场。

据埃及媒体13日报道，一辆卡车与一辆小型巴士当天在首都开罗附近的吉萨省一段沙漠公路上相撞，造成至少15人死亡、2人受伤。现场目击者说，事故原因应为小巴车高速行驶，死者大多是小巴车上的乘客。

(新华社)

苏和堂大连海参买1斤送1斤 即食
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

三菇21.6 孢子油6瓶/2500元15瓶/6000元
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)

● 肖细华遗失无锡市梁溪区高步 20201249220, 声明作废
● 陈志伟遗失南京信息工程大学38-2号房产租赁契约, 作废 学就业推荐表一张, 编号 20201249220, 声明作废
● 遗失无锡市人民政府新区管 理委员会财政局开具给中一 大成建筑有限责任公司的一般 缴款书(新区专用)(收据)No: 009274703X 金额 800000.00 320211MC0843458E, 声明作废
● 无锡鑫园胡埭产业管理服务 中心企业工会联合会遗失工 会缴款书(新区专用)(收据)No: 320211MC0843458E, 声明作废

广告热线 82767591